



FAURUL CRISTIN

„Voi sunteți lumina lumii”. Matei 5:14.

Anul V. No. 21

Redacția și administrația: Arad, Strada Fabricii, No. 20.

1. XI. 1937

Iubesc pe Isus

Iubesc pe Isus.

Iubesc, pentru că mi-a mântu-
sufletul, pentru că îmi călăuzeș-
asul, îmi mângâie inima, mă
rește în lucrarea mea, alungă
istărilor mele și face să-mi
lucească steaua speranței.
Iubesc, pentru că schimbă u-
n iubire, dușmania în priete-
răutatea în milă, egoismul în
dare de sine, întunecul în
lumină, sărăcia în bogăție, osân-
dă în mântuire și iadul în cer.

Iubesc pe Isus.

Iubesc, pentru că osândește
răul, dar iubește pe păcătoși;
Iubesc, pentru că a iubit viața, dar a jert-
fificat bucurios pentru că noi să a-
văm viață; pentru că a urât nele-
gărită, dar a dobândit pe cei ne-
răuți, pentru că n'a putut suferi
neîncredința, dar a iubit pe fătăr-

Iubesc, pentru că El schimbă
trădărea în cântări de bucurie, în-
tunecul în veselie, lacrimile în
îmbrăcarea în glorie, umbra
în raza de soare, pesimismul în
optimism, disperarea în fericire și
duritatea în viață.

Iubesc pe Isus.

Iubesc, pentru că El mângâ-
ie pe cei amărâți, îmbracă pe cei
năpăstiați, hrănește pe cei flămânzi,
eliberază pe cei setoși, eliberează
pe robii, ușurează pe cei apăsați și
mântuiește celor săraci Evanghelia.

Iubesc, pentru că planul Său
e plin de mântuire și dragoste
atru celor săraci și pentru cei
neputincioși ca și pentru cei învă-
țați, pentru cei lepădați de lume
și pentru cei ridicăți de ea în
înălțime, pentru tineri ca și pentru
vârstnici, pentru negri ca și pentru
albii, pentru Hotențoți ca și pen-
tru Români, pentru robii ca și
atru celor liberi.

Iubesc pe Isus.

Iubesc, pentru că, deși lucra-
rea Sa pe pământ s'a petrecut în

tr-o țară mică, totuși solia Sa
mântuitoare n'are granițe națio-
nale.

El iubesc, pentru că deși n'a stu-
diat în nicio școală, totuși filoso-
fia Sa nu poate fi ignorată de
nicio școală; deși n'a fost savant,
totuși toți savanții trebuie să se
plece înaintea Lui; deși n'a scris
decât pe pământ, totuși cuvintele
Sale sunt citate în toată lumea;
deși n'a făcut legi peste popoare,
totuși principiile Sale conduc cea
mai mare armată credincioasă de
pe pământ; deși a trăit numai trei
zeci de ani, influența și puterea
Sa se întind peste toate veacurile
și peste toată veșnicia.

Iubesc pe Isus.

El iubesc, pentru că nimic nu i-a
întunecat cunoștința, nimic nu
i-a nimicit curajul, nimic nu i-a
stins râvna, nimic nu i-a înpie-
decat programul, nimic nu i-a
răpit viziunea, nimic nu i-a în-
curcat înțelepciunea, nimic nu i-a
egalat jertfa.

El iubesc, pentru că El inspiră
cel mai mare curaj, cea mai no-
bilă tărie, cea mai durabilă stă-
ruință și cea mai deplină jertfă.

El iubesc, pentru că El primește
ca urmașii Săi săi se închine în
sate și pe câmp, pe munte și în
vale, pe pământ și pe ape, în Si-
beria înghețată și în catacombele
Romei.

El iubesc, pentru că e nu numai
cel mai mare profet, ci și singu-
rul meu Răscumpărător.

El iubesc, pentru că moartea Sa
pe Calvar a umplut lumea cu cân-
tarea mântuirii.

El iubesc, pentru că El iubește
pe orfanul părăsit de părinți, pe
văduva cu soțul mort și pe toți
cei ce jalează și plâng.

El iubesc, pentru că oricât ar fi
corpul de rănit, oricât ar fi ochii
de orbi, oricât ar fi limba de rui-
nată, oricât ar fi de adâncă lepra
sufletului și a trupului, el mă
vindecă iute și deplin.

Iubesc pe Isus.

El iubesc, pentru că duhul Său
rezidește națiunile distruse, reîn-
viază cetățile nimicite, curăță
răurile murdărite de păcat, rezi-
dește casele de rugăciune ruina-
te, aduce națiunile la picioarele
Sale și binecuvântează toate mar-
ginile pământului.

El iubesc, pentru că schimbă
mormintele în grădini de trandă-
ri, pentru că întărește inima săro-
bită a unei rămasse fără fiu, a
soției rămasse fără soț și a copil-
lor rămași fără părinți, spunând:
„Am fost mort și iată că sunt viu
în vecii vecilor. Eu țin cheile
mortii și ale locuinței morților”.

Iubesc pe Isus.

El iubesc, pentru că, atunci când
sănătatea va fugi și boala mă va
copleși, când răsăflarea va fi
greă și cea mai ușoară mănăre
se va opri în gât, când corpul va
arde și mintea se va întuneca,
când puterea va dispărea și moar-
tea va apărea, atunci El nu mă va
uita.

El iubesc, pentru că mi-a do-
bândit mântuirea, pentru că îmi
călăuzește viața, pentru că mă tre-
ce prin moarte, spunându-mi:
„...dacă se desface casa pământea-
scă a cortului nostru trupesc, a-
vem o clădire în cer dela Dumne-
zeu, o casă, care nu este făcută
de mână, ci este veșnică”.

El iubesc, pentru că El este pre-
ot, Rege și Profet, pentru că e E-
manuel.

El iubesc, pentru că e Leul din
Iuda, Crinul văilor, Mielul lui
Dumnezeu, Cuvântul întrupat.

El iubesc, pentru că e Roza Șa-
ronului, cel mai frumos între zeci
de mii și pentru că pot cânta:

„Totul, toate-mi este Isus,
Al Său sunt, al meu e El;
Ființa-mi sacrifica-voin,
Numai, numai pentru El”.

El iubesc, pentru că El întâi m'a
iubit.

Farul Creștin

revistă religioasă

Anul V. No. 21. 1. XI 1937
Apare de două ori pe lună.

Abonamentul:

Pe an 50 lei, pe 6 luni 25 lei.
In străinătate dublu.

Nu se primesc abonamente
decât cu trimiterea banilor
înainte.

Apare sub îngrijirea unui comitet.

Redacția și Administrația:
Arad, Str. Fabricii 20.

Casier: N. Oncu, Arad, Str. Blanduziei 4.

DELA REDACȚIE

Au început să sosească abonamente la FARUL săptămânal. În același timp o mulțime de frați predicatori și alți abonați ne-au trimis cuvinte calde de încurajare și promisiuni de sprijin. Le mulțumim din inimă. Niciodată n'am avut și nu vom avea o mai mare nevoie de conlucrarea și ajutorul D-voastră, iubiți frați, ca și în acest an. Dacă FARUL va putea să nu piardă niciun abonant din cei vechi, ci să mai câștige vreo câțiva noi, încercarea noastră va avea un mare succes. Deci săriți în ajutorul nostru.

* * *

Dacă folie noastre au avut succes până acum, aceasta se datorește foarte mult predicatorilor și altor lucrători ai Domnului. Numai noi dela redacție știm cu câtă râvnă au luptat mulți dintre ei să convingă pe frați să se aboneze, să adune abonamente și să le trimită. Dumnezeu le va răsplăti aici și în ceruri. Dar, frați predicatori, vă rugăm să mai puneți odată mâna puternic și să ne ajutați să împingem carul FARULUI peste acest deal mare. O luptă scurtă, dar unită și energică, ne va putea ajuta să trecem acest pas greu al scoaterii săptămânale a FARULUI. Ne buzim pe D-voastră și suntem siguri că nu ne vom înșela.

* * *

Toți ceice trimit bani, fie la redacție, fie la fr. Oncu, sunt rugați stăruiitor să scrie pe mandat pentru ce-i trimite, altcum nu știm ce să facem cu ei. Aici sosesc bani pentru multe scopuri și de aceea avem mari încurcături cu banii sosiți fără nicio explicație.

PREȚUL SUFLETULUI

Trad. de...

„Și ce-ar folosi unui om să câștige toată lumea, dacă și-ar pierde sufletul? Sau, ce ar da un om în schimb pentru sufletul său?”
Mat. 16:26).

„Ce va da omul în schimb pentru sufletul său?”. Iși va putea răscumpăra sufletul? Da, sufletul său! Nu casa, mașina, sănătatea sau chiar viața lui, ci sufletul său!

Dară suntem negustori, ne place să obținem prețul cel mai avantajos cu puțință pe mărfurile noastre. Căutăm să le vindem pe pietele cele mai bune și suntem foarte desamăgiți dacă aceste articole se vând sub valoarea lor de cost. Noi preferăm cu mare exactitate valoarea acestor produse comerciale, și acela care calculează rău, trebuie să dea la sfârșit faliment.

Insă cecece omul n'a știut niciodată prețului cu exactitate, este valoarea sufletului. Cățilorole, te-ai gândit vreodată la ce preț socotești sufletul tău? Dară nu, lă acest lucru acum.

Sufletul tău... nu numai că trăiești prin el, dar prin el ești responsabil în fața lui Dumnezeu, ca făptura Lui, ca fiind o creație inteligentă, morală, și având a face cu Dumnezeu într-un mod conștient; ca având privilegiul, deasupra tuturor creațiilor, de a cunoaște pe Dumnezeu, a-L servi și a-L da cinste. Sufletul tău! Ai cântărit vreodată valoarea lui? Cum l-ai tratat până acum?

Ai de ales între „plăcerile păcatului” și „calea vieții”; ce alegere ai făcut tu? Esau a schimbat dreptul său de întâu născut cu un bid de linte; el a nesocotit dreptul său vânzându-l. Iuda a vândut pe Domnul său pentru treizeci arginți și a murit în chip ciudat. Agripa a sovăit când l-a predicat Pavel și în urmă a ales lumea cu păcatul ei. Dar Moise a ales „mai degrabă să sufere împreună cu poporul lui Dumnezeu, decât să se bucuie pentru o clipă de plăcerile păcatului”. El a fost înțelept.

— Dă-mi sufletul tău, și-ți voi da plăcerile pe cari le cauți, zice Satana.

— Primește, zice prietenul plăcerilor.

— Dă-mi sufletul tău, și-ți voi da bani, zice Satana.

— Accept, zice zgârcitul.

— Dă-mi sufletul tău, și-ți voi da băutura pe care o dorești.

— Accept, zice bețivul.

— Dă-mi sufletul tău și-ți voi da curse de cai și mese de joc, zice Satana.

— Accept, zice jucătorul.

— Dă-mi sufletul tău, și-ți voi da onoarea și faima, zice Satana.

— Accept, zice ambițiosul...

— Dă-mi sufletul tău, și-ți voi da distracții, zile ușoare și o societate veselă, zice Satana.

— Accept, zice risipitorul.

— Dă-mi sufletul tău, și-ți voi da prestigiile, zice Satana.

— Accept, zice cel lesne încrezut.

— Dă-mi sufletul tău, și-ți voi da religie pe care o vei putea urma și-ți schimba obiceiurile. Iși vei da crucea, ocara și pierderea favorurilor mele, prin nenumăratele tale ceremonii. Haina ta religioasă te va feri în fața oamenilor, și binecuvântată în fața lui Dumnezeu, zice Satana.

— Accept, zice marea majoritate creștinătății.

Astfel sufletul e vândut după alegerea sau imaginația fiecărui om, vândut pentru a aparține diavolului sau să alegere. Schimb mizerabil!

Se vede astfel cât de puțin valorează omul valoarea sufletului său. El poate să-l cumpere pentru un fleac n'a putut să-l răscumpe decât pentru șul propriei Sale vieți. Ce a făcut na cândva pentru tine? Ce sacrificii a făcut? Te-a condus el vreodată la pace, sau de bucurie, sau de mîrșă, sau de adevăr? Cum ți-a sursă prietenia sa? Ah! el este dușmanul tău, dușmanul oamenilor, și diavolul tău.

Dar ce a făcut Isus? „El s'a purtă sine însuși”. El a lăsat gloria și domniile cerului pentru iestea, pustă și tristă de moarte din Ghetsimani pentru rușinea de pe cruce. Ce a făcut pentru tine! El a murit. El n'a puștat tine, răscumpăra și mântuit sufletul tău. El a lăsat prețul său de răscumpărare la în preț mai jos ca acel al însuși Fiului Său, — sângele Aceluia căruia a fost Fiul lui Dumnezeu și Fiul lui Dumnezeu. El face să se vadă astfel prețul sufletului tău — prețul său este nemărginit. Trebuie să-l răscumpăra, dacă poți, valoarea acestuia și vei cunoaște valoarea sufletului tău.

Satana cumpără cu preț ieșit din bată joc de vânzător; Isus cumpără preț mare și apoi se face anicul lui Dumnezeu care se predă Lui. Noi plătim cumpărături pentru Satanei cecece distruge; primim gratis dela Isus cecece salvează, și apoi se ruinează. Hristos îmbogățește; Hristos personifică răutatea, Hristos este simbolul siuenei iubirii lui Dumnezeu.

Da, o priveliște nouă, o viață nouă deschidă pentru păcătosul mântuit; este o bază nouă pe care se sprijinesc activități noi de acțiune, într'o lume nouă. Păcătoarele lui sunt iertate în zilele lui sunt ușurate și lacrimile lui se șterg se, slăbiciunea lui e schimbată în tărie, singurătatea lui e înlocuită cu pace, rășul Cel bun; întunecimea în călăgășea e împrăștiată de lumină divină; a schimbat iadul cu cerul.

Cine este stăpânul tău? Cui ți e frică? Ești tu fericit și te bucuri de viața ta? Dacă Hristos? Gustă și vezi că lucrul este bun! „Feriți-vă de cei cari știu să creadă în El!”

PRIGONIRILE CONTINUĂ...

de L. L. Sezenov

Prigonirile sub Antonius Pius

Pius a fost unul dintre împărații cei mai înțelepți și mai drepecți. El a domnit între 138-161 după Hr. În timpul domniei lui, imperiul a fost bătuit de numeroase nenorociri mari. De pildă, de foamete, de revărsările râului Tibru, de cutremure de pământ, epidemii, răscoale în Roma, Antiohia, Cartagena, etc. Toate aceste nenorociri au tulburat și au enervat foarte mult pe păgânii, așa că se ridicară împotriva creș-

tini, spunându-le că, dacă într-adevăr creștinii au supărat pe zei, atunci zeii singuri trebuie să se răsbune asupra lor și nicidecum poporul. Apoi împăratul laudă bucuria creștinilor față de groaza păgânilor din timpul nenorocirilor.

Moartea lui Policarp

Policarp a fost presbiterul bisericii din Smirna. Prigonirea contra lui și a altor creștini s'a deslăntuit din pricina unui cutremur de pământ, care a nimicit o parte din orașul Smirna. Inșă prigonirea a mai fost sprijinită de marele număr de Evrei din Smirna și de preoții păgâni, ale căror temple în urma predicării lui Policarp, începură să fie mai rar cercetate și cu timpul părăsite cu totul. Policarp, la stăruința bisericii sale, părăsi orașul și se ascunse la țară cu gândul să scape de prigonire. Dar foarte curând fu descoperit, arestat și adus în oraș pentru a fi judecat. În timpul procesului public, o voce din mulțimea adunată, probabil a unui prieten, asemeni unei voci din cer, i-a strigat: „Fii tare, Policarp! Fii om!” Judecătorul roman, mișcat de vârsta înaintată a creștinului, (avea 86 de ani) încercă să convingă pe Policarp să aibă mila de bătrânețele sale și să se lăpede de credința lui cea nouă; să jure pe Cesar și să blesteme pe Hristos și va fi pus în libertate într-o clipă. Inșă moșneagul cu părul alb și cu fața senină, îi răspunse liniștit: „Optzeci și șase de ani am servit pe Hristos și el niciodată nu mi-a făcut niciun rău; cum aş putea eu acum să-l vorbesc de rău pe Regele și Mântuitorul meu?— Din pricina acestui răspuns îndrăzneț, bătrânul martir fu condamnat la moarte.

După ce s'au făcut toate pregătirile necesare în amfiteatru, Policarp...

(Continuare în pag. 4)



Martir creștin dat albinilor ca să-l căinulască

tinilor acuzându-i că, din pricina lepădării lor de zei, au venit toate aceste nenorociri peste imperiu. Cesarul Pius a încercat, e drept, să apere pe creștini de răscoala poporului, dar nu i-a reușit. În istoria bisericească de Eusebiu citim că Antoniu Pius a muștrat foarte aspru pe păgâni pentru cruzimile lor față de creș-

mpăratul Adrian a domnit pe 117 - 138 după Hristos. Cu te că nu era un om foarte reli- și nu ținea mult la religia egăna, totuși a sprijinit intrucă- culele păgâne. Pentru Adri- a menține și a sprijini reli- de stat, era o necesitate poli- Cesarul se opunea oricărei nifestări violente sau prigoniri tra creștinilor. De aceea orice izație contra creștinilor și orice adamnare la moarte trebuia să deplinească toate formele legale. lu voia să-i omoare con- m legii.

udeii din împărăția ro- lină, îndeosebi cei din leestina, au pus la cale t răscoala. În anul 135, feleul Barcocab s'a îm- trivit autorității roma- pe din Palestina. Adrian înneacă această răscoala a sânge și a îngropat-o na cenușă. Evreii, infuri- e de refuzul creștinilor a lua parte la răscoala u potrive autorităților ro- șane, i-au măcelărit cu ale. După ce răscoala a mat zdrobită, Adrian, în nann de răsbunare și pe- papsă, a zidit în Ierusa- lea o clădire păgână, Ae- Capitolina, un templu e Jupiter chiar pe locul nplului evreiesc. Apoi oprit cu desăvârșire pe rei să intre în orașul sfânt și nu le-a dat vo- nici chiar să-l priveas- delo distanță. În tim- al lui Adrian, în ciuda rgonirilor și a faptului e creștinismul era o re- gio illicita, adică nerecu scută de stat, creștinii crescut în număr, bo- tie, cultură și influență cială în imperiu. Intre rtirii mulți, Telesfor, sbiterul bisericii din ma, a murit pentru dindă.

Prigonirile din acest timp, ii creștini erau băgați în co- ri de nuiele și spânzurați de paci. După mai multe zile de ame, sete și chinuri, prigoni- i dădeau roiturilor de albine umul asupra creștinilor. În ur- întepăturilor dureroase mar- ii își dădeau sfârșitul în chi- ri groaznice.

licarp fu legat de un stâlp și ars de viu. În mijlocul făcărilor, martirul cânta laude lui Dumnezeu. Unul dintre soldații de față, văzând că bătrânul întârzie să moară, ca să-i grăbească sfârșitul, l-a străpuns cu o sulită. Din această pricină s'a răspândit legenda că focul a refuzat să se atingă de trupul sfântului.

Dela Uniune

Ne bucurăm că frățietatea a răspuns așa de călduros la apelul Uniunii pentru o zi de post și rugăciune. Primul rezultat al acestor rugăciuni e amânarea aplicării deciziei până în 21 Dec. 1937, adică pe două luni. Nu ne vine însă, să credem că se vor închide atunci bisericile tocmai pe Crăciun. De fapt multe se pot schimba în lumea aceasta până atunci. Să continuăm însă, a ne ruga Domnului pentru libertatea noastră.

* * *

Calendarul mare pe 1938 e tipărit de Uniune. Dacă va fi vreun câștig, el va fi cheltuit pentru apărarea drepturilor noastre.

* * *

Ordinul de amânare a aplicării Deciziei a plecat dela Onor. Ministerul de Culte abia în 28 Oct. și poartă No. 24974/1937. Dacă autoritățile între timp au închis ceva biserici, frații sunt rugați să ne anunțe imediat trimițându-ne declarații în dublu exemplar semnate de martori.

Donații

Incepem publicarea donațiilor cari au venit dela congresul regional din București încoace și vom continua să publicăm pe rând orice donație. Atragem atenția fraților ca orice bani pentru Uniune să se trimită de dreptul la casierul Uniunii. Numai de acele sume putem răspunde că au ajuns la Uniune.

Biserica Turda, 200 lei. Biserica Geșu, jud. Bihor, 100 lei. Biserica Hațeg, jud. Hunedoara, 200 lei. Biserica Turlă, jud. Satu-mare, 100 lei. Biserica Sîltic, 100 lei. Biserica Stăbulești, 200 lei. Biserica Cicir, 100 lei. Biserica Tîcșanul mic, 220 lei. Biserica Chișinău, 629 lei. Biserica Unirea (Mîrcea) 250 lei. Biserica Ceamas, 35 lei. Biserica Sîpet, 100 lei. Biserica Ciuchici 85 lei. Biserica Hălmeș, 200 lei. Biserica Vălceni, 100 lei. (Vezi urmă). Casier: N. Oncu, str. Blanduziei No. 4, Arad.

Nunta fr. Leon

Fr. Leon Grenaderov s'a căsătorit în 19 Sept. 1937 cu sora Ana Isler. Serv. rel. al căsătoriei a fost ținut în biserică Tul-

cea de către fr. Lucașa Sezonov și Teodor Cenușă, predicatorul bisericii.

Fr. Lucașa a vorbit despre gardul din jurul familiei creștine. Dânsul a arătat că familia e atacată de mulți dușmani: comunismul, beția, bătaia soției, materialismul, divorțul etc. De aceea Domnul ne îndeamnă să facem un gard în jurul căminului nostru. Acest gard constă din iubirea reciprocă, continuă și neprețuită, și din închinăciunea familiară. Hrîstos este stâlpul susținător al acestui gard familiar.

BOTEZ LA LEPROȘI

de T. Cenușă

În 11 Oct. am avut la Tichilești botezul a 14 frați și surori leproși. Cu toate că timpul a fost ploios, am avut bucurie nespuse de mare. Botezul a fost săvârșit de către fr. Constantin Tafratov, predicatorul comunității baptiste din Bolgrad. După botez a urmat Cîna Domnului, îndeplinită de fr. Simion Voia, predicatorul bisericii baptiste din Brăila și alți frați. În tot timpul serviciului s'a simțit o deosebită binecuvântare din partea Domnului. Cei necredincioși, cari au auzit și văzut ce s'a lucrut, au spus: „Dacă sunt oameni sfinți și fericiți pe pămînt, atunci acești leproși sunt!”

Într'adevăr ei sunt o lumină pentru autoritățile din Tulcea. Acum câteva săptămâni a fost un domn inspector general în vizită la leprozerie și a găsit deosebirea dintre cei credincioși și cei necredincioși. Zilele trecute cei necredincioși s'au răscolit. Au spart ușile și ferestrele administratorului. Au fost înștiințați jandarmii, dar când au venit, n'au putut face nimic.

Atunci a venit d. procuror cu mai multe posturi de jandarmi și abia i-au liniștit. Pentru viitor d. administrator a primit autorizația că, dacă leproșii se mai răscoală, să tragă cu arma în ei.

D. procuror a chemat pe cei credincioși să aibă cu ei o convorbire aparte. Atât d. administrator cât și d. medic au mărturisit d. procuror că, dacă toți leproșii ar fi bapțiști, n'ar avea nici un neceaz cu ei. D. șef de post ne-a rugat de mai multe ori să încercăm să-i facem pe toți bapțiști.

Deci frații leproși sunt o lumină nu numai înaintea tovarășilor lor de suferințe, ci și înaintea autorităților statului.

Misiunea în străinătate

Pentru misiunea în străinătate mai primit următoarele sume:

Stanciu Dtru C. F. R. G. Prepărcorman Lei 350. Bilov Pavel, An 200. Comunitatea Mehadia, Lei 70. Faur, Arad, Lei 150. G. Ioan, Cluj 170. Bis. Bapt. Farotie-Cîraș, Lei 100. Bapt. Calafindești-Bucovina, Lei 100. Fcm. Calafindești-Bucovina, Lei 100. Dum., Calafindești-Bucovina, Lei 100. peș Ilia, Bărza-Severin, Lei 75. B. Sănicolaul mare, Lei 250. Bis. B. cozul Ardelean, Lei 300. Solomon cca, Bieazul Ardelean, Lei 20. Ag., Caras, Lei 150. Biserica Cluj, Lei 100. Biserica Petru-Severin 130. Biserica Aronești-Sorocea, Lei 100. Biserica Sighișoara, Lei 250. Biserica Lei 300. Biserica Nenciulești-Telep Lei 100. Șc. de Dum. Curtici-Arde 270. Biserica Corjeuți-Hotîn, Lei 100. Dum. Corjeuți-Hotîn, Lei 45. Amc, bac, Chiselia-Cahul, Lei 70. Biserica-Hunedoara, Lei 100. Soroc. Ghitura-Turda, Lei 215. Șc. Dum. Belu rad, Lei 110. Frații Imbroane, VU Hopsitar, Sederhat-Arad, Lei 1200 or. Casier: L. L. Sezonov, str. Bănu București 2.

(Va urma)

Trebuie să te naști din nou

(Urmare din pagina 3-8)

tea și credința sa. El a fost tăcut din nou!

Cel mai bun om are nevoie de această naștere din nou și nu mai rău o poate avea!

Dar poate întrebă: ce trebuie să fac pentru ca să mă nasc din nou? Trebuie să știi mai întâi, tu nu te poți schimba prin tine. Deci nici nu încercă să te schimbi. Apoi trebuie să crezi pe Isus Hristos, care a murit pentru tine, — El și numai — te poate și vrea să te nască din nou. Vino la El. Predă-i Luce ma ta! El te primește așa cum ești, îți iartă toate păcatele și dă o inimă și o viață nouă. Atunci vei înțelege cuvintele si Pavel: „Căci, dacă este cineva în Hristos, este o faptură nouă, cele vechi s'au dus: iată că en lucrurile s'au făcut noi” (2 Cor. 5:17).

Nu vrei tu să ai acum o nouă viață nouă? Desparte-te de păcat și predă-te cu totul Domnului. Atunci vei cânta și tu o bucurie:

„O schimbare în viața mea s'a făcut
Intrând Isus în inimă;
În suflet am lumina dorită de mine
Intrând Isus în inimă”.

Trebuie să te naști din nou

Ioan 3:7

„Investitorii Evangheliei aud așa multeori scuza: „M'ăș pocăi și dar mi-e teamă că n'am să ține până la sfârșit și atunci voi atrage o osândă și mai răe”. Mulți din ceice se scuza fel, sunt sinceri. Ei au încercat să se scape de unele păcate și au reușit. Cunosc puterea stăruitoare a păcatului asupra lor. De fapt au dreptate că, așa cum știe ei, cu inima, cu mintea, cu voințele și simțirile pe cari le au nu numai că nu pot duce la capăt sfârșit viața sfântă, dar nici să pot începe! Cuvântul lui Dumnezeu ne învață lămurit că omul în sine, cel mai de treabă om filozofic, nu poate face de loc voia lui Dumnezeu. Pavel spune: „...ceice căruia pământești, nu pot să plătească lui Dumnezeu” (Rom. 8:8).

Cunosco un om a cărui soție s'a întors la Domnul împotriva voinței lui. El o credea rătăcită, însă rămas surprins când a văzut că se schimbare spre bine venită în viața ei. Ea nu mai suduia, nu se certea, nu se blândă, rădăitoare și totdeauna fericită. Aceasta l-a tulburat mult. Cum se poate ca o femeie rătăcită să-l întrecă pe el în bunătate? „Am hotărât” îmi spunea el odată, „să încerc să fiu așa de bun ca și ea, dar degeaba. Un an zile m'am luptat cu mine în-mi ca să scap de sudălmă, de țigărie, de tutun și de alte păcate, dar n'am ajuns la niciun rezultat. Atunci mi-am zis: „De bucură seamă, soția mea are o putere pe care eu nu o am și care se primește prin pocăință”. Și cunoștând că mântuirea mea s'a întors la Domnul se a biruit toate patimile.

De fapt și Pavel apostolul a avut aceeași experiență. El ne istorisește în cap. 7 din Romani cum a luptat cu păcatul înainte de a începe viața nouă și cum totdeauna a fost biruit. Motivul adevărat al acestei înfrângerii e că noi, oamenii, în starea noastră firească, suntem cu totul căzuți sub puterea păcatului. Suntem robi nepuțincioși sub stăpânirea celui mai rău stăpân. Inima omenească, care care ies toate relele, e cu totul stricată.

Din această cauză, Biblia ne învață că, **numai o schimbare fundamentală a inimii și lăuntrului nostru ne poate face destoinici să slujim lui Dumnezeu.** Hristos, care știe acest lucru, ne spune:

„Trebuie să vă nașteți din nou”. Înșă un om născut din nou **poate ține pocăința până la sfârșit.**

Se spune că, într-o închisoare, exista un om condamnat la moarte. Într-o zi directorul închisorii intră la el și-i spuse: „Bucură-te, ca ești liber! Regina ți-a iertat vina!” Spre mirarea directorului, robul nu s'a bucurat. „Nu auzi?” i-a repetat el. „Regina te-a grațiat”. Dar omul și-a dat haina la o parte și i-a arătat un cancer (rac) puternic, care îi mânca trupul. „Am cancer” spuse el. „Peste câteva săptămâni el mă va omorî. Dacă regina nu mă poate elibera și de el, iertarea ei nu-mi folosește la nimic”.

Tot așa e fiecare om păcătos, El n'are nevoie numai de iertarea păcatelor făcute. Inima sa e bolnavă și ruinată de păcat. Dacă e vorba ca el să fie liber de păcat, trebuie să primească o inimă nouă, așa cum s'a rugat David: „Zidește în mine o inimă curată, Dumnezeule, pune în mine un duh nou și statornic!” (Ps. 51:10).

Și aceasta naștere din nou **nu poate fi înlocuită cu nimic.**

Unii vreau s'o înlocuiască cu botezul, dar se rătăcesc. Apa botezului nu schimbă pe nimeni. Iuda și Simion Magul au fost botezați și s'au dus în iad. Botezul își are rostul lui mare atunci când ești deja născut din nou. El e o mărturisire simbolică a acestei schimbări. Dar nimeni să nu se înșele crezând că, dacă e botezat, e, prin aceasta, și născut din nou.

Alții vreau să înlocuiască nașterea din nou **cu niște obiceiuri bune.** Ei cred că, dacă nu se mai due la petreceri păcătoase, dacă merg regulat la biserică, dacă, — cu un cuvânt, — se îmbracă cu o spoială de religie pe din afară, vor fi, prin aceasta, mântuiți. Ah, câți se înșeală pe această cale? Nicodim era un om adânc religios. Avea o purtare buna înaintea oamenilor. Se ocupa neîncetat cu Biblia, căci era învățător al Legii. Cu toate acestea Isus îi spunea: „Trebuie să te naști din nou”. Un bogătaş avea o frumoasă pasere care îl înveslea mult cu cântecele ei. Dar odată paserea muri, ceea ce-l întrista adânc. Înșă nu peste mult timp veni la el un om cu o altă pasere întocmai ca a lui. Bogătaşul o cumpără cu bani frumoși sperând să se bucu-

re iarăși de cântece frumoase. Dar se înșeală. Orice făcea cu paserea, ea nu cânta. Nu peste mult ea își schimbă penele și ieși la iveală o simplă vrabie. Fusesse vopsită. Sunt foarte mulți creștini de acest fel, — vopsiți pe din afară cu o formă religioasă, dar înăuntru având aceeași inimă păcătoasă și lumească. În ziua judecării însă, le vor cădea penele religioase și va ieși la iveală toată păcătoșenia lor.

Nu, nașterea din nou nu poate fi înlocuită cu nimic. Fiecare om trebuie să primească dela Hristos o inimă și o viață nouă dacă vrea să fie mântuit.

Dar, adevărul cel mai minunat e că **oricine poate fi născut din nou.** Hristos are această putere de a schimba orice viață. El poate face din tâlhari sfinți și din betivi oameni trezi, din desfrânați oameni curați și din ucigași oameni lepădați de sine.

În biblioteca mea am o carte foarte prețioasă. Ea e scrisă de unul din cei mai mari tâlhari și ucigași cari au existat vreodată pe pământ. El a fost Tokichi Ishii, cel mai decăzut om al Japoniei. În această carte își povestește viața lui de crime și spargerii. O serie în închisoare în preajma morții, căci e osândit la aceasta de judecătorie. Te înfiozezi și te îngrozești când o citești și vezi la ce adâncime poate cădea omul. Omora oamenii ca pe muște, fără ca să fie tulburat de acest fapt. Si-a părăsit mama și soția fără niciun simț de părere e rău. Sfatul și pedeapsa oamenilor l-au îndârjit doar mai rău în ura, răutatea și crimele sale. Dar o misiunară i-a dus în închisoare Evanghelia și el a început s'o citească. A ajuns cu citirea la momentul când dușmanii lui Isus îl prănușeau pe cruce, iar el se ruga pentru ei: „Tată, iartă-le, căci ei nu știu ce fac”. Aceste cuvinte au fost dinamita care a spart această inimă de piatră. Bunătatea lui Hristos față de păcătoși l-a zdrobit. El a căzut pe genunchi, a plâns, s'a căit, a crezut și a fost iertat de Dumnezeu. Hristos s'a pogorît în inima lui și-a schimbat-o. Și ce minunat om a făcut din el! Închisii, funcționarii închisorii, judecătorii și toată lumea care l-a cunoscut, a rămas uimită de umilinta, mila, bunătatea.

(Continuare în pagina 4-a)

Din lumea largă

Măria Sa Marele Voevod Mihai sublocotenent. Luni în 25 Octombrie, a. c. Marele Voevod Mihai a primit rangul de sublocotenent. Acest rang i s'a oferit în cadrul unor mari serbări cari s'au ținut la Sinaia. La aceste serbări au participat reprezentanții multor state străine, ca Principele Gustav Adolf, moștenitorul de tron al Suediei, mareșalul polon, Rydz Smigly, Principele Regent Paul al Jugoslaviei, Prințul Charles al Belgiei, etc. etc. Toți foștii președinți de consiliu și președinții partidelor au fost invitați. După ce Marele Voevod Mihai a ascultat citirea decretului de avansare la gradul de sublocotenent, a depus jurământul de credință față de Rege. Ultimele cuvinte au fost încheiate de 21 de bubuituri de tun. Apoi a luat în primire comanda plutonului Măriei Sale. După ce a ascultat cuvântarea Suveranului și a primului Ministru, Marele Voevod Mihai a ținut primul Său discurs public în care a promis solemn că va servi pe Regele și țara Sa „cu credință, muncă și jertfă de Sine”.

Tulburări în India. — Poliția a arestat un fruntaș indian și o mare mulțime a făcut manifestații de protest. Poliția a încercat să împrăștie pe manifestanți, însă n'a putut. Atunci a fost nevoită să tragă cu arma și peste 60 de persoane au fost rănite.

Două vapoare franceze au fost bombardate de un avion și un hidroavion necunoscut. Un vapor a fost distrus. Acest fapt a enervat mult spiritele în Franța, cu atât mai mult cu cât Francezii sunt nemulțumiți de amestecul Italiei în războiul spaniol.

Comitetul de neinterventie dela Londra a făcut o nouă încercare de a convinge Italia și alte state să-și retragă armata din războiul spaniol. Dar nu s'a ajuns la niciun rezultat. Se pare că acest comitet se va dizolva. Italia și Germania continuă să coopereze cu Franco, generalul spaniol, pentru biruința sa în Spania și să incurgeze Franța și Anglia în Mediterana. Acest joc e periculos. Se pare că Franța e hotărâtă acum să i pună capăt. E o mare întrebare însă, dacă se va putea înfrâna spiritul lui Mussolini și al lui Hitler fără războiu.

Trenul ce mergea între stațiile Husag și Baia mare a surprins pe linie o căruță cu patru persoane pe care a svârlit-o la distanță. O

persoană a fost omorâtă, iar celelalte trei rănite.

Chinezii au început în ultimul timp să oprească înaintarea Japonezilor, ba în multe locuri să recucerească teritoriile din mâinile armatei japoneze. S'a convocat la Bruxelles o conferință a nouă state cari sunt interesate în războiul chino japonez. Ele vor studia împreună cum s'ar putea pune capăt acestui războiu. În timp ce ei vor discuta, Japonezii vor continua prăpădul în Asia.

Gvernul belgian a demisionat din pricina furturilor găsite la banca națională a Belgiei. E vorba ca primul ministru să fie dat în judecată.

În ultimul timp s'au produs din nou foarte mari răscoale în Palestina. Autoritățile au fost silite să nu mai lase să circule trenurile noaptea. Liniile telefonice între Egipt și Palestina au fost tăiate de răsculători. Se crede că în dosul acestor turburări e Mussolini, care agită pe arabi împotriva Angliei.

Condamnările la moarte în Rusia continuă. Într'omână au fost condamnate la moarte și ucise 223 de persoane.

Un vapor englez s'a aruncat în apă. Numai unul a putut fi salvat de vapoarele care au venit mai târziu în ajutor.

Harmoniuri
bune și ieftine
pentru biserici
și familii găsiți
la



Francisc
K e e s k é

Timișoara IV.
Str. Bolintineanu No. 10

Oricine face 10 abonamente la FARUL CREȘTIN, primește unul gratuit.

Se află sub tipar

Calendarul „FARUL CREȘTIN” 1938

Prin bogăția și frumusețea materialului său, întrece pe acel din

60 clișee noi

Un marș frumos, nou, pe note.

10 poezii noi.

Dăm aici o parte din materialul acestui bogat calendar :

MATERIAL AGRICOL

Semănatul de primăvară. Cum se poate căpăta lapte mult și bun. Calendarul crescătorului de vite. Alegerea locului pentru astupilor. De ce se văruesc pomii? Câteva lucrări necesare pomilor și se construiește un coteț sistematic? (cu plan pentru construcție) Material de la țară. Plante vindecătoare.

MATERIAL DE INTERES GENERAL

Straja Țării. Egiptul Islamului. Minunile din jurul noastre. O aventură modernă ca aceea a profetului Iona. Planeta Saturn. Greșelile tehnicii moderne. Dirijabilul Zeppelin. Aur. Mărgăritare.

PENTRU TINERET ȘI COPII.

Alexandru Vlahuță, un povătuitor al tinerimii române. Ce alegere! Oricât ar fi casa de mică, tot mai bine-i la mămică. Alegerea tovarășei tale. Cum să ne creștem copiii. Jocuri de copii. Cocoșul Japonez.

MATERIAL CU CARACTER DUHOVNICESC

Când dă laptele în foc. Tiranul familiei. Maria din Betaniam. Pildă frumoasă. Mulți încearcă la fel. Cu prețul libertății. Prințul cinci minute! Intinde-te cât ți-e plapuma. Vasile, tai craca de sub Bate fierul cât e cald.

Toate târgurile de peste an. Datele calendaristice complete

112 pagini. — Două culori. — Scrieri alese.

DE PE OGORUL

EVANGHELIEI

SOCIETATEA BIBLICĂ a vândut în anul 1936, în România, 14.937 biblii, 35.408 volume noi și 11.182 alte părți din Scriptură. Adică în total s'au vândut 61.527 exemplare din Biblie.

SOCIETATEA FEMEILOR BAPTISTE din Sibiu, „Marta”, a ținut o serbare, în Sept., condusă de sora Anuța Oltean. Au vorbit cuvântul Domnului mai multe femei. Seara s'a ținut serbarea secerișului, condusă de fr. Petru Opreaș, la care au vorbit și frații Greier, din partea fraților germani și fr. Silaghi, din partea fraților maghiari. La ambele serbări au cântat corul din loc, condus de fr. stantin Bălgrădean.

CERCUL BISERICESC IANOȘDA a ținut, în 10 Sept., un botez în Homorog, Bihor, îndeplinit de fr. Pavel Hăntjan (Benea), predicatorul cercului. Opt persoane au fost botezate pe baza mărturisirii credinței lor în Hristos. Fratele predicator a fost ajutat de fr. Ioan Bora și Ioan Lăzău. Muzica din Tulcea a îmbrățișat serviciul cu cântări religioase.

FRĂȚII N. DARABAN ȘI I. TOCUȘ au avut, în 30 Sept., căsătoria religioasă a lui I. Birău cu sora Florica Birău și a lui I. Tocuș cu sora M. Sferle, toți din Tulcea, jud. Bihor. Au cântat corul din loc, condus de fr. M. Ture.

TINERETUL BAPTIST DIN CHIER, jud. Arad, a avut o serbare în 19 Sept., în ocazia vizitei fraților tineri din Bolinești. Serbarea a fost condusă de fr. I. I. Iza și au mai vorbit frații: I. Morar, I. I. I. și Teodor Iov. Au cântat corurile din Chier, Buteni și Șiria și muzicile din Gârnă și Miniș. Afară de aceasta s'au recitat o mulțime de poezii.

SOCIETATEA MIȘIONARĂ BAPTISTĂ din Anglia raportează că, prin lucrul misionarilor ei, s'au botezat anul trecut 4.000 suflete. Ea a zidit în acest an două bisericuțe noi în Pimu, Congo și în Dealul Kond din India. Mișionarii ei au tradus Biblia în limba Kui. Ea a deschis nouă școală religioasă în Lushai, India.

FR. FLORUȚA ȘI P. HALMAJAN au avut, în 2 Oct., căsătoria religioasă a lui A. Bălaj din Homorog cu sora M. Toacă din Sânculau, jud. Bihor.

FRĂȚII IOSIF IMBREA ȘI SAVU PĂNEAN au ținut, în 12 Sept., botezul a 10 persoane în comuna Gavojdia, jud. Sălaj. Cu această ocazie au mai vestit cuvântul Domnului frații: I. Negrei, I. Gărnă, P. Maran și T. Covaci. Corul din Gavojdia, unit cu cel din Jidoara și Crișșan, a lăudat pe Domnul prin cântări. FRĂȚII DIN CUPTOREA, jud. Caraș, au avut o zi de mare bucurie în 10 Oct., în ocazia serbării unui botez. Serviciul

dinainte de masă a fost condus de fr. Dumitru Drăgîlă, care a vorbit din Ev. Luca 10:1-10. După masă s'a ținut botezul într'un răuleț care curge printr'o vale frumoasă unde a luat parte popor mult. După ce fr. Drăgîlă a predicat din Faptele 8:26-40, fr. Ilie Dărăban, păstorul bisericii din Reșița, a îndeplinit actul botezului. S'au botezat 10 persoane. În tot timpul corul mixt din Reșița a slăvit pe Domnul prin cântări frumoase.

BISERICA BAPTISTA CENTRALĂ din Miami, Florida, Statele Unite, a botezat anul trecut 343 de persoane. Ea are azi 1899 membri.

FR. IOAN PUNGILĂ DIN ANINA a mers, ca de obicei, la 1 Oct., în mina de cărbuni să lucreze. O mare grămadă de cărbuni a căzut peste el și l-a omorît. El era în etate de 36 ani. Serviciul înmormântării a fost condus de fr. Nicolae Craiovean, ajutat de fr. Ioan Izvenariu. A cântat corul din loc.

BISERICA BAPTISTA din Rusca Montană a botezat în 26 Sept. 10 persoane pe baza mărturisirii credinței lor. Actul botezului a fost îndeplinit de fr. Ilie Păunescu, predicatorul bisericii, ajutat de fr. Dumitru Drăgîlă și Ilie Negrei.

FRATELE GEORG TEUTSCH, predicatorul fraților germani din Timișoara, ne roagă să anunțăm frățietatea că, prin Barnat umbilă, pe la frați, o femeie care îi înșală. N'are bilet membru. Spune că, cunoaște pe frații predicatori germani. E slabă, de statură mijlocie și cu ochi bruni. Frații, cari o întâlnesc, s'o dea pe mâna poliției. De altfel frații sunt îndemnați să nu primească pe nimeni în casă fără să-l cunoască. Chiar față de cei ce au ceva bilete membrale, dar sunt necunoscuți, să fie cu mare băgare de seamă.

FRĂȚII DIN BALȘA, jud. Hunedoara, au avut o serbare în 3 Oct., la care au vestit Evanghelia frații: A. Zdrănc, Pavel Naghi, V. Iosivescu și alții. Programul a fost împodobit cu poezii, cântări, soluri, etc.

FR. NICULAE ONCU, ajutat de fr. Torsan, Bora și A. Durst, a ținut serviciul înmormântării fratelui Martin Lucaci din Otlaca. Dânsul a fost printre primii pocăiți din această comună. A avut o familie mare, așa că 32 de urmași au rămas triști pe urma lui.

BISERICA BAPTISTA DIN CARA-HAȘAN, jud. Cetatea Albă, a avut o frumoasă serbare a secerișului în 26 Sept. Au luat parte frați din 20 comune. Serbarea s'a ținut într'un mare cort, căci casa de rugăciune a fost prea mică pentru aceasta. Au vorbit frații presbiteri:

Silvestru Turcan, Vlas Băta, A. Novitchi, etc. După masă tineretul a avut o serbare. Au cântat corurile din Antonești și Sioboza și o orchestră compusă din frați din mai multe biserici.

CERCUL BISERICESC BAPTIST JAC, jud. Sălaj, a avut un botez cu 12 de persoane în 14 Sept. în valea Agrijului. Botezul a fost îndeplinit de frații: Gheorghe Mastan, Ioan Dan, președintele comunității baptiste Cluj, Ioan Bălănean, J. Bou, Astaloș Petru din Jac și Ioan Prodan din Panceu. Au luat parte frați din tot județul Sălaj. A cântat corul din Cuceu.

TINERETUL BAPTIST DIN VĂRFURI, jud. Arad, a avut o serbare în 17 Oct., la care au vorbit frații: I. Banciu, Toma Slev și Damian Farcaș. Au luat parte frați din 17 comune.

FRĂȚII DIN VIZMA au avut un botez în 3 Oct., la care au botezat 6 persoane. Fr. I. Stângu a ținut botezul, ajutat de fr. Savu Păteanu, Ilie Stercaci, Gh. Jurcovei și Tomescu.

CERCUL BAPTIST CALIACRA a avut, în 25 Sept., conferința anuală la care a luat parte și fr. D. Baban, președintele comunității baptiste Constanța. A doua zi s'a ținut de fr. Mircea Tudor, predicatorul cercului, ajutat de fr. Baban, botezul a 5 persoane. A cântat corul din Hadji-Dumitru.

TINERETUL BAPTIST DIN CERCUL VALEA BISTRA, de sub conducerea fr. Ion Gărnă, a avut, la 3 Oct., o serbare în Glimboc. Au vorbit cuvântul Domnului frații: Ilie Negrei, I. Suciu, I. Gărnă, Petru Muntean, V. Șofron, I. Hada și I. Jurca. A cântat corul din Obreja și corul și muzica din loc.

CONVENȚIA BAPTISTA DE SUD DIN STATELE UNITE are în China 178 de mișionari, cari au 84 de copii. Cel mai multe câmpuri mișionare, unde lucrează acești servi ai Domnului, sunt ocupate acum de fronturile chino-japoneze. Multe din casele, bisericile, spitalele și școlile conduse de acești mișionari, au fost distruse. Ei au trebuit să părăsească lucrul și să se retragă în sudul Chinei. Războiul chino-japonez face mare pagubă misiunilor creștine din China.

FRĂȚII DIN VALEA MARE, jud. Severin, au avut o serbare, în 5 Sept., la care au vestit cuvântul Domnului fr. I. Negrei, I. Păunescu și I. Imbrea.

JOHN ROCKEFELLER a dăruit universității Chicago suma de 1.500 milioane lei.

CONVENȚIA BAPTISTA DE NORD din Statele Unite are 1.458.811 membri. În 1936 a botezat 51.852 membri.

FAPTE, PILDE ȘI IDEI

John D. Rockefeller, marele miliardar care a murit nu de mult, a spus odată: „Am primit o creștere deosebită în familie. Nu-mi pot aminti ca lucrul greu să-mi fi fost vreodată nou sau străin. Am fost învățați să lucrăm, să economisim și să dăruim”. Cu o astfel de creștere, nu e de mirare că din om sărac a ajuns miliardar.

La congresul regional baptist din Riga a luat parte și un reprezentant al Ministerului, Cultelor din Lituania, care a salutat, în numele guvernului, pe musafirii străini. Ca răspuns, Dr. Rushbrooke a spus, între altele, că vrednicia unei țări nu se măsoară numai după mulțimea populației și după mărimea teritoriului, ci prin calitatea vieții pe care o trăiesc cetățenii; dacă am seoaie din istoria lumii personalitățile produse de popoarele mici, ar însemna să ignorăm cele mai puternice forțe omenesti care au lucrat spre binele uman. slus însuși a fost cetățeanul unei țări mici.

D. Ulmanis, președintele statului Letonia, a primit în audiență pe Dr. Truett și Dr. Rushbrooke, însoțit de președintele baptiștilor din Letonia.

Ce ești tu în Biserica ta?

- Un stâlp sau o piedecă?
- O aripă sau o povoaară?
- O putere sau o problemă?
- Un ajutător sau un provocator?
- Un dăruitor sau un primitor?
- Un lucrător sau un băgător de viață?
- Un îndemnător sau un murmurător?
- Un făcător de pace sau un creator de certuri?
- Un sprijinitor sau un desbinător?

Cum trebuie să fie un predicator

Prima biserică baptistă din Chickasha, Statele Unite fiind în căutarea unui predicator, a votat condițiile pe care trebuie să le îndeplinească cel pe care îl vor alege: „El trebuie să fie un om cu totul predat Domnului. Cinstea sa să nu poată fi pusă la indoială. Trebuie să fie un dobânditor personal de suflete și evanghelistic în predicile sale. Trebuie să aibă o educație înaltă. Trebuie să predice o Evanghelie sănătoasă. Trebuie să studieze mult ca să-și pregătească bine predicile. Trebuie să se priceapă la administrarea banilor și să fie un om de cuvânt în această privință. Trebuie să fie un păstor al turmei și să aibă o prezență acceptabilă. Trebuie să aibă timp să viziteze familiile. Trebuie să aibă curaj să lupte împotriva răului și să osândească păcatul. Trebuie să țină la

confesiunea baptistă. Trebuie să fie destul de tânăr ca să fie plin de viață și destul de bătrân ca să fie plin de înțelepciune”.

O dovadă convingătoare

Un plugar chinez, întors la Domnul, a fost întrebat odată de un misionar ce dovadă poate el aduce că Dumnezeu l-a schimbat viața. După puțină gândire, omul a răspuns: „Cred că am o mică dovadă. Înainte de a mă întoarce la Domnul, când îmi curățam ogorul de pietre, le aruncam pe ogorul vecinului, dar acum nu pot face acest lucru. Le arunc și le arunc într-o groapă sau undeva, unde știu, că nu fac pagubă nimănui”. Aceasta e o dovadă puternică. Chinezul a încrecat să îndeplinească regula de aur. „Toate câte voiți să vă facă vouă oamenii, faceți-le și voi la fel”. Pocăința noastră nu pretinde nimic dacă n-o ducem cu noi pe câmp, în piață, la birou, în atelier și ori unde în viața zilnică. Acolo se vede dacă suntem într-adevăr urmași ai lui Isus sau nu.

Orice persoană e suma a ceea ce știe plus scopul său în viață.

O biserică plutoasă

Credincioșii din Argentina sunt împiedicați de mulțorii a merge la casa de rugăciune de o mulțime de râuri, văi și pârâie pline de apă. Pentru a birui această piedică, pe râul Parana s-a zidit o biserică plutoasă, pe un vapor, care merge pe la credincioși pe acasă, ca să-i adune. Se spune că mult mai mulți oameni iau parte la servicii acolo, unde merge biserica la ei decât acolo unde trebuie să meargă ei la biserică. Sunt însă, unii oameni pe cari nici așa nu i-ai duce la biserică. Atunci când biserica ar veni la ei pe la nouă ore, i-ar găsi culcați. Cine le-ar găsi la această leacul?

Dr. John R. Sampey,

președintele Convenției Baptiste de Sud Statele Unite, a luat parte, împreună cu alți 25 de frați baptiști, la conferințele religioase interconfesionale din Oxford și Edinburgh. În fața conferinței din Oxford, Dr. Sampey a ținut o cuvântare arătând credința baptistă, în care a spus între altele: „Recunoaștem ... statul ca o organizație pe un teritoriu anumit având de a face cu guvernarea civilă în toate fazele ei; recunoaștem biserica, în forma unui grup de credincioși botezați, organizați, ca să dobândească la credința mântuitoare în Hristos Isus pe cei pierduți și să ajute la perfecționarea credincioșilor în caracter și viață. Baptiștii primesc Noul Testament ca singura călăuză autoritativă în toate materiile

le privitoare la credință și practică. Nu găsim multe lucruri de admirat din vechi, dar între noi nici un lucru care n-are autoritate asupra și conștiinței, nici chiar așa numitul Noul Testament. Nu găsim în Noul Testament nici un fel de biserică afară de adunarea locală a credincioșilor botezați. Noi credem în denia și autonomia acestor biserici și în egalitatea privilegiilor membrilor. Acolo unde e întrebarea Noul Testament cuvântul Eclesiastului: „Toți oamenii născuți sunt nou din toate vremurile, sunt ai bisericii spirituale a lui Iisus Hristos, care nu ține sedințe, nu are sfaturi, nu face reguli, nu face eredece...”

Baptiștii onorează pe Roger Williams pentru marea contribuție pe care el a făcut-o libertății religioase, gândind asupra faptului că statul să-și mărginească activitatea la sfera civilă lăsând bisericilor libertate religioasă. Lui Roger Williams s-a dat primul guvern care a recunoscut separarea completă a bisericii de stat și libertatea religioasă garantată tuturor oamenilor deopotrivă...

Baptiștii în Virginia, în anii de revoluție, au fost persecutați pentru preoția bisericii de stat. Mulți din ei au fost arestați și aruncați în închisori, pentru că au predicat fără a plăti. Prin ferestrele închisorilor predicat mult timp care s'a adunat fără a zidurile lor. Acești preoți simpli și înălțărați ai Evangheliei câștigat poporul de partea lor prin război și războiul lor în timpul războiului. Bisericele baptiste au crescut și s'a juns în scurt timp cea mai puternică organizație de protestanți din Virginia. Fără să au simțit apăsarea prigoriei, acești baptiști timpurii din Virginia dus lupta înainte până în 1787, când person a dat legea pentru deplină libertate religioasă. Părinții noștri au continuat lupta până orice favorabil o biserică oarecare față de de fost seos cu totul din legile statului. Noi iscălim din toată inimă la gîmna lui Cavour: „O biserică liberă este un stat liber”.

Oriunde o biserică oarecare societate nu se bucură de complete libertate religioasă, baptiștii simpatizează cu acești frați apăsați...